



В тот же день, как началась уборка урожая, Глава района Ш.Ф. Давыдов выехал в Коммунарское отделение АО «Агрофирма «Октябрьская». О том, как идут работы на полях хозяйства, ему подробно рассказал агроном отделения Ю.Д. Демкин.

25 июля вместе с Главой администрации района Шамилем Фатиховичем Давыдовым и начальником Управления по работе с отраслями АПК и ЛПХ граждан Николаем Алексеевичем Вавилкиным мы приехали на поле агрофирмы «Октябрьская», где началась уборка зерновых. Первыми вывели свои комбайны на жатву механизаторы Коммунарского отделения. Здесь же на поле был и главный агроном отделения К.В. Кулемин.

- Мы заложили прочные основы под тучный колос, но подвела погода, влаги на озимые вообще не попало. Развивались они на той, что с весны осталась, - анализирует ситуацию агроном. – Но все же центнеров тридцать эти, не самые лучшие поля, дадут. Под яровые выпали осадки, помогли очень хорошо дожди. На этих полях центнеров за сорок соберем. Для кукурузы на зерно тоже очень неплохо эти дожди.

С обеда механизаторы приступили к работе и уже к семнадцати часам поле в сорок шесть гектаров «смахнули» - по выражению комбайнера Олега Анатольевича Пронина.

- Сам я из поселка Дальний, но с моим приятелем работаем в отделении «Октябрьской». Зарплата побольше, и кормят два раза в день. В общем, условия нам подходят.

Бункеры комбайнов наполняются зерном, и к ним спешат КАМАЗы с прицепами.

Янтарный поток перетекает в кузов. На поле в 56 гектаров вереница степных кораблей быстро обмолачивает зрелую ниву. Современные машины «Акросс» работают споро.

Механизаторы работают без остановки, и только когда наступает пора разгрузки наполненного бункера, могут перекинуться с нами парой слов.

С молодым комбайнером Сергеем Андроновым мы познакомились в канун жатвы, когда он настраивал свой агрегат на обмолот, чтобы не было потерь зерна. И теперь его «Акросс» срезает колосья, оставляя за собой чистую жниву. Потерь, практически, нет.

Всего семь комбайнов в деле и столько же большегрузных КАМАЗов, которые снуют по полю, вывозя новый хлеб. Улучив момент, подхожу к Федору Николаевичу Исайкину, водителю КАМАЗа. Он живет в Хуторе Лопатино, работает здесь. Это один из опытных водителей. Кстати, и жена его, Надежда Николаевна, работает старшим продавцом в

фирменном магазине «Птица». В агрофирме не одна семья связала себя с производством. Здесь целые династии работают во благо родного хозяйства.

- Поля вашей агрофирмы выделяются своей чистотой. Как вам удастся достичь этого? – задаю очередной вопрос Кулемину.

- Это плод упорной многолетней борьбы с сорняками и вредителями. Начиная с весны, ведем механическую обработку посевов, а при необходимости применяем химические способы. Но все равно со смежного поля семена сорняков обильно посыпают нашу пашню. 1650 гектаров озимых, дней за восемь уберем. Яровых только 3,5 тысячи гектаров, 1300 кукурузы на зерно. Объем большой.

Кукуруза выглядит очень неплохо, ячмень, яровая пшеница стоят стеной. Хлеб в этом отделении есть. На другой день по этому полю будет работать почвообрабатывающая техника. Все организовано по типу: комбайн с поля – плуг в борозду. Особое внимание здесь уделяют августовской зяби. За ее взмет начисляют 40 процентов к заработной плате.

Н. ДЮЖЕВ